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Po roce jsme se opět sešli
8. dubna 2017 pořádal Sbor dobrovolných hasičů Trhový 

Štěpánov tradičně čištění Štěpánovského potoka. Počasí 
vyšlo a opět v 8.00 hodin jsme se vydali sbírat odpadky. 
Potok byl celkem čistý, ale silnice k  RABBITU vydala 
na celý valník Města Trhový Štěpánov. Hlavně se sbíraly 
plastové lahve a papírové obaly od všeho možného. Tento 
rok se nám postaral o velmi pěkný zážitek pan Pavel Staněk. 
Při sběru odpadků našel peněženku s větším obnosem 

peněz. Před dětmi odevzdal nález majiteli. I obdrženou 
odměnu dal dětem na oslavu, která proběhne za lepšího 
počasí u koupaliště. Už se všichni těšíme. Panu Staňkovi 
děkuji za příkladný přístup a vzor pro naše děti. Za od-
měnu jsme si opekli špekáčky u Černé skály a obdrželi 
jsme pěkná trička. Děkuji všem, kteří se letošního čištění 
zúčastnili. A závěrem tradičně příští rok zase ahoj!

Jaroslava Krásová

Obtížnost: „Mám co dělat“
Platnost českých přísloví je někdy až zarážející, o plat-

nosti toho, že „Každý den není posvícení“ se letos pře-
svědčili i  organizátoři Štěpánovského trháku. Jestliže 
v  předchozích třech ročnících nám vždy počasí přálo, 
na čtvrtý ročník jsme si snad horší počasí vymyslet ani 
nemohli. Vytrvalý déšť od  samého rána skrápěl trať 
a teplota šla od svítání také stále jen dolů. Nepřízeň po-
časí poznamenala závod především v dětských kategori-
ích, kde letos závodilo pouze 17 dětí, které se vydaly 
vstříc nepřízni počasí. Těmto statečným závodníkům 

patří naše úcta, přes nástrahy počasí se postavili na start 
a rvali se o vítězství. 

Do hlavního závodu se vinou počasí přihlásilo pouze 
35 závodníků, těch opravdu pravověrných běžců, kteří 
jsou zvyklí běhat bez ohledu na podmínky. Předpověď 
počasí slibovala, že by se během odpoledne mohlo vyča-
sit, ale závod odstartoval za deště a většina závodníků jej 
i za deště dokončila. První 3 kilometry trati nebyly po-
časím v  podstatě vůbec ovlivněny, vedou po  asfaltu 
a  po  lesních cestách, o  to více počasí zatopilo běžcům 

zleva Jiří Drnovec, Jan Melichar, Magdaléna Koišová, Sára 
Burková, Petra Burková, Monika Beránková, Jitka Tomaidesová, 
Tereza Barešová, Jaroslava Krásová, Eliška Fialová, Pavel Staněk, 
Eliška Chvojková, Vojtěch Jeřábek; foto Josef Korn

Silnice k RABBITU vydala celý valník odpadků; 
foto Josef Korn

Nástrahy počasí pocítil každý 
z běžců přímo na těle

Vítězka ženské kategorie 
Nikol Petrásková

Kategorie muži do 18 let:
1. místo Štěpán Neděla
2. místo Marcel Hergesel
3. místo Šimon Neděla

Celkový vítěz a nejlepší 
vrchař Rudolf Jánošík



21

červen 2017 Spolková činnost

v poslední části, která vede po polní cestě nad Novým 
rybníkem a poté po louce. Bláto na polní cestě klouzalo 
víc než sníh v zimě a snad jen zázrakem nikdo ze závod-
níků nepřišel ke zranění, i když pádům se někteří nevy-
hnuli. A louka od Nového rybníka ke koupališti, to neby-
la místy louka, ale mělký brod. Takže většina hodnocení 
závodníků v cíli zněla: „Takový kros jsem hodně dlouho 
neběžel.“ Celkově ale mezi závodníky převládala dobrá 
nálada a spokojenost jak s vlastním výkonem, tratí a také 
s  organizací závodu. V  rámci závodu jsme uspořádali 
mezi závodníky anketu, abychom zjistili názory na délku 
a obtížnost tratě, ze které vyplynulo, že panuje spokoje-
nost s tratí a tak pro další ročníky nebudeme trať měnit, 
maximálně pro nějaké kulaté výročí připravíme i výroč-
ní trať. A jeden velmi trefný názor jednoho z běžců jsem 
si dovolil vypůjčit i pro název tohoto článku.

Výsledky – kategorie muži
1.	 Jánošík Rudolf	 1971	 21:25
2. 	Lebeda Petr	 1975	 21:37
3. 	Dubják Petr	 1970	 22:12

Výsledky – kategorie ženy
1. 	Petrásková Nikol	 1998	 25:20
2. 	Adamcová Andrea	 1973	 25:46
3. 	Jiroušková Hana 	 1972	 26:29

Za  skvělou organizaci patří dík všem štěpánovským 
Sokolům, manželům Staňkovým za poskytnutí zázemí 
pro organizaci a sponzorům: Město Trhový Štěpánov, 
Rabbit T.Š., PINKO a.s., Zemědělské družstvo T.Š., TZB 
Pro s.r.o, Hobysport Vilím a Elektroměry s.r.o.

Bohumil Boušek, foto Bohumil Boušek

Slunce, seno, Sedmpány
Byl 8. duben a pro nás – sedmpánské zpěvačky – na-

stal den D. Rozhodly jsme se totiž vystoupit v našem kul-
turním domě tentokrát trochu jinak – s dramatizací ně-
kterých klíčových scén z  druhého dílu trilogie Slunce, 
seno… Nevím, kdo byl více plný očekávání. Sedmpánské 
publikum nebo my zpěvačky „přeškolené“ t. č. na hereč-

ky? Je nás sedm a všechny jsme se hned s chutí pustily 
do  realizace připravovaného představení. Úkolů před 
námi byla spousta. Napsat scénář, pomoci mužům při 
přípravě sálu, vyzdobit jeviště, natisknout pozvánky 
a roznést je do schránek, připravit dárečky. Do nácviku 
jsme se okamžitě pustily a  je až neuvěřitelné, že jsme 

Babky z fary se připravují na video, ale to netuší, že je 
zaměněné za porno Škopková domlouvá mamince, aby polkla medicínu

Táto, podívej jak to dělají, ale takhle obráceně? Příprava na tanec trnky-brnky
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Turistický oddíl informuje 
Turistický oddíl při Spolkovém domě v Trhovém Ště-

pánově pracuje již druhým rokem. Každé úterý odpoled-
ne vycházíme v 16,00 hod. od SD a postupně objevujeme 
krásy přírody v okolí našeho malého městečka. Dnes už 
se pomalu přesouváme do vzdálenějších míst. Na začát-
ku této turistické sezóny jsme se domluvili na  alespoň 
třech celodenních výletech. Máme mezi sebou skalního 
turistu Tomáše Bezoušku, který nám první celodenní 
výlet naplánoval do krásného údolí řeky Sázavy. Vlakem 
jsme se dostali do Kamenného Přívozu, odkud jsme šli 

do Pikovic. Trasa ne příliš dlouhá, ale velice krásná. To-
máš nám ukázal všechny zajímavé přírodní úkazy a ještě 
k  tomu dodal odborný výklad. Za  necelé čtyři hodiny 
jsme zdolali asi 12 km. Stačili jsme opéct buřty a na závěr 
doplnit chybějící tekutiny a  kalorie v  malé hospůdce. 
Cesta zpět vlakem už byla jen příjemným zakončením 
krásně prožitého dne. Zveme mezi nás další zájemce, 
kteří mají rádi přírodu, pohyb na  čerstvém vzduchu 
a dobrou partu 

Mgr. Stanislav Kužel

„nastudování“ představení zvládly za tři týdny. S poříze-
ním kostýmů jsme to měly celkem jednoduché. Stačilo jen 
se hluboko ponořit do koutů ve skříních a provětrat šátky 
a silonové zástěry, a některé z nás se řádně vycpat do po-
žadovaných rozměrů. Po celou dobu jsme si jen přály, aby 
se diváci alespoň z poloviny tak bavili, jako my při samot-
ném nacvičování. Protože však náš ansámbl není dosti 
početný, musely některé z nás hrát i několik rolí.

Představení předčilo všechna očekávání a spokojenost 

byla na obou stranách. Obecenstvo se bavilo a my jsme 
s  radostí přijímaly slova pochvaly. Kytička od  místních 
hasičů, kterou jsme byly na závěr obdarovány, byla mi-
lým projevem ocenění naší snahy. Ohlas byl mimořádný 
a všichni už se těší na příští rok a možná i pokračování. 
A víte proč? Tentokrát byli k spoluúčasti na hraní vyzvá-
ni i místní muži, protože jejich role jsou, jak si jistě pama-
tujete z filmu, nezastupitelné. Tak se necháme překvapit!

Jana Svobodová, foto Lucie Vošická

Stavění máje v Dubějovicích
Dne 30.4.2017 v podvečerních hodinách se v Dubějo-

vicích začalo s přípravou malé hranice a májky. Věnec 
i  májka už byly nachystané, jen jsme jako každoročně 
umotali růže a přichystali fábory, zapíchli jsme čaroděj-
nici do  malé hranice a  uřízli starou máj, kterou jsme 
za basu piva vydražili. Děti mezi tím pekly buřty a bram-
bory na  malém ohýnku za  rybníkem. Když byl věnec 
i  bříza připevněn k  májce, což bylo někdy kolem půl 
osmé, připevnili jsme pomocí lan 4 vzpěry k májce. Kdo 
měl ruce a nohy pomáhal se stavěním máje, protože to 
vůbec nebyla jednoduchá věc. Pan Filip řídil celou akci, 
jinak by nám asi májka spadla do rybníka nebo se zapře-
la do stromů. Všechno dobře dopadlo a májka jako kaž-
dý rok v osm hodin stála díky společné spolupráci celé 
vesnice. Potom jsme zapálili hranici a dívali se, jak hoří 
čarodějnice. Všichni jsme si to moc užili, děti si hrály až 
do nočních hodin a někteří jedinci vydrželi až do rána.

Hana Vošická, Dubějovice 

Na nádraží v Pikovicích; foto Stanislav KuželV údolí řeky Sázavy

Čarodejnice je připravena na hranici; foto archiv SDH Dubějovice
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Pohádkový les
Jubilejní X. ročník Pohádkového lesa se uskutečnil 

v sobotu 20. května. Ačkoliv nám počasí úplně nepřálo, 
nezabránilo to účasti zhruba 700 dětských a 1800 dospě-
lých návštěvníků. Na celé akci se podílelo 140 pořadate-
lů. Touto cestou děkujeme sponzorům a všem ostatním, 
kteří nám pomohli s přípravou této akce. Za rok se těší-
me na viděnou.

Mgr. Pavla Krucká

Polytechnický den v MŠ
V mateřské škole proběhl dne 21. května polytech-

nický den s tématem „Šel zahradník do zahrady“. Děti 
pomáhaly při práci na školním záhonku, kam si zasa-
dily ředkvičky, mrkev a hrášek. Děti si také vyzkoušely 
technické dovednosti při práci s dřevem- řezání, hob-
lování, zatloukání hřebíků. Tyto činnosti děti velice 
bavily.

Bc. Klára Záleská

Tříhlavý drak opravdu vypadal děsivě

Společné foto účinkujících v Pohádkovém lese Trhový Štěpá-
nov; foto z archivu Organizace 5. prosince

Nechyběl ani vodník a rusalky

Paní učitelka Jitka Tomaidesová při výuce polytechnického dne

Zatloukání hřebíků do špalků

Řezání a hoblování dřeva
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Akademie Základní školy 
Trhový Štěpánov

Zaměstnanci a žáci Základní školy Trhový Štěpánov 
srdečně zvou na Akademii, která se bude konat 27.6.2017 
od 16.00 hod. v místní Sokolovně.

Těšíme se na společně prožité odpoledne a hezké zá-
žitky.

Mgr. Květa Kuželová, ředitelka školy

Máme novou školní družinu
2. května 2017 ZŠ T. Š. slavnostně otevřela nově zre-

konstruované prostory školní družiny. Za  přítomnosti 
pana starosty, paní místostarostky, zaměstnanců školy 
a žáků jsme otevřeli dveře. To bylo překvapení!!! Z bytu 
Musilových se po několikaměsíční celkové rekonstrukci 
„vyloupla“ taková nádherná prostora! Ze všech místností 
voní čistota, novota, působí pozitivní energie a  radost 

z dobře odvedené práce. Rozzářené oči dětí byly největ-
ším poděkováním všem, kteří společnými silami a s nad-
šením školní družinu budovali. Dík patří Městu Trhový 
Štěpánov za financování veškerých oprav a úprav, škole 
za vybavení prostor a Unii rodičů za uvolnění finanční 
částky z bleskových sběrů papíru.

Svým jménem děkuji všem, kteří tak úžasně, s nadše-
ním a poctivě odvedli dobrou práci. Společně jsme pra-
covali jako dobrý tým, práce nás těšila a výsledek tomu 
odpovídá.

(Info: provozní doba školní družiny byla dnem 
2.5.2017 prodloužena denně do 16.00 hod.)

Mgr. Květa Kuželová, ředitelka školy

Bleskový sběr papíru
Základní škola Trhový Štěpánov pořádá jednou za dva 

měsíce bleskový sběr papíru. Do této akce se zapojují ne-
jen žáci, ale i ostatní občané Štěpánova a okolí. 

Aby dětem nechyběla motivace třídit starý papír, je 
po  každém bleskovém sběru vyhlášena nejlepší třída 
a tři žáci školy, kteří přinesli papíru nejvíce. Za svou ak-
tivitu jsou samozřejmě také odměněni. Veliké poděko-
vání patří Adélce Vrzalové ze 4.třídy, Terezce Jeřábkové 
ze 6.třídy a Lucce Kadlečkové z 8.třídy, které patří mezi 
nejaktivnější účastnice bleskového sběru papíru. 

Všem, kteří se této akce účastní a pomáhají tím nejen 
škole, žákům, ale především životnímu prostředí, mno-
hokrát děkujeme.

Mgr. Kamila Horálková

Paní ředitelka Květa Kuželová se zástupci Města Trhový 
Štěpánov při slavnostním otvírání školní družiny; 
foto Mgr. Martin Vrbický

Nová třída družiny je oproti staré třídě velice prostorná

Další hrací koutek pro děti

Nová kuchyňka pro žáky základní školy; foto: Petr Křepela
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Český jazyk tak trochu netradičně
Stejně tak jak je tomu v životě, sem tam je potřeba vý-

uku okořenit novými či netradiční metodami. Žáci vět-
šinou tyto změny vítají a když je na konci hodiny čeká 
chutná odměna - posuďte sami.. Inspirováni kuchařskou 
show MasterChef se žáci 9. třídy pustili do kulinářského 
umění. Pracovali ve dvojicích a trojicích (podle losová-
ní). Na jednotlivých stanovištích je očekával seznam in-
grediencí, které si měli během 5 min obstarat v kuchyň-
ském koutku. V následujících 40 min. se pokusili upéct 
nebo připravit pokrm, zapsat pracovní postup formou 

slohové práce a vyčíslit hodnotu vynaložených nákladů 
na občerstvení. Vždy dva týmy připravovaly stejné de-
zerty - nepečený tvarohový dort, bábovku a  obložené 
bagetky s  pomazánkou, aby bylo možné porovnat vý-
sledky kulinářských dovedností i výpočtů cen za dezert. 
Hotové občerstvení jim zároveň bylo odměnou společně 
se známkou za popis pracovního postupu do hodiny slo-
hu. Vzhledem k tomu, že nezbyl ani drobeček, lze před-
pokládat, že zadané úkoly žáci splnili úspěšně.

Mgr. Monika Mendová

Výprava prvňáků za kocourem Mikešem
Přes obavy některých rodičů jsme s žáky první třídy 

vyrazili na dvoudenní výlet po stopách kocoura Mikeše 
do Hrusic u Prahy. Cesta vlakem utekla rychle a po dob-
rodružné cestičce mezi poli jsme došli až k chalupě č. 1. 
Každý si našel své místo na spaní a začala volná zábava. 
Po procházce, kde jsme obešli pohádková místa, jsme se 
navečeřeli v ladovském prostředí restaurace u Sejků. Ří-
zek se zmrzlinou nám dodal energii a  vydrželi jsme 
vzhůru i  na  večerní grilování. Někdo musel překonat 
strach, ale nakonec všichni zvládli noc bez rodičů. Jsou 
to šikulky. Po brzkém probuzení jsme zvládli na dvorku 

pyžamovou rozcvičku a po vynikající snídani jsme na-
vštívili muzeum Josefa Lady. Pohráli jsme si na  hřišti 
a  šupky dupky na  zmrzku. Cesta domů proběhla bez 
komplikací a odpoledne už na nás čekali nedočkaví rodi-
če. Pomohla nám naše paní hospodářka Mirka a i proto 
jsme si celý výlet moc hezky a v pohodě užili. Děti byly 
šťastné, počasí nádherné. Už se těšíme na další dobro-
družství příští rok. Do té doby nám musí stačit fotografie 
a v hlavě humorné vzpomínky na náš první velký výlet. 
Odteď máme nejraději kocoura Mikeše.

Mgr.Kakosová Lucie

Libor Janáček s Monikou Foxovou připravuje občerstvení 
na hodinu českého jazyka

Úkolem bylo zapsání pracovního postupu přípravy občerstvení 
formou slohové práce; foto z archivu ZŠ

Dvoudenní výlet – Po stopách kocoura Mikeše do Hrusic Fotografování na peci byl zážitek; foto z archivu ZŠ
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Dopravní výchova na ZŠ
Děti jsou naší budoucností, ale zároveň patří k nejo-

hroženějším účastníkům silničního provozu. Většina 
z nich se začíná už v raném věku pohybovat na pozem-
ních komunikacích. Zde na  ně číhá řada nebezpečí. 
Ke zvyšování bezpečnosti dětí na komunikacích slouží 
dopravní výchova, která je začleněna do školních vzdělá-
vacích programů. Nejvhodnějším místem, kde je možné 
praktikovat dopravní výchovu, jsou bezpochyby doprav-
ní hřiště. A  na  jedno takové hřiště se ve  čtvrtek 18. 5. 
2017 vypravili žáci třetího a  čtvrtého ročníku naší zá-
kladní školy. Cílovým místem byla Zruč nad Sázavou, 
konkrétně dětské dopravní hřiště (DDH), kde na  žáky 
čekali příslušníci Městské policie. Po příjezdu byli žáci 
rozděleni podle tříd na dvě skupiny. Každá z nich měla 
svůj program. Po dvou hodinách teoretické a praktické 
výuky se skupiny prostřídaly. Děti se učily, jak se správ-
ně pohybovat v běžném provozu, ověřovaly si své znalos-
ti formou výukových listů, řešily různé dopravní situace, 
poznávaly dopravní značky. Největšímu zájmu se samo-
zřejmě těšila praktická výuka. Probíhala na jízdních ko-
lech a šlapacích autíčkách. Ty jsou součástí dětského do-
pravního hřiště a nutno podotknout, že byli v dobrém 
technickém stavu. A  pokud bylo potřeba něco doladit, 

vše strážníci pohotově vyřešili. Praktická výuka probí-
hala zásadně za použití cyklistických přileb. Pokud by ji 
někdo zapomněl, žádný problém. Na DDH jsou k dispo-
zici i  přilby. Na  dopravním hřišti si žáci prakticky vy-
zkoušeli, čemu se naučili. Ne vždy se všichni cyklisté 
chovali předpisově. Naštěstí tu byli policisté, kteří na děti 
dohlíželi a trpělivě jim vysvětlovali, kde udělaly chybu. 
Za své snažení byli žáci odměněni reflexními páskami, 
samolepkami a propagačním materiálem. Na DDH pro-
žili žáci krásné slunečné dopoledne. Našel se čas 
i na zmrzlinu. Dle slov samotných dětí, je DDH úžasné 
a určitě tu nejsou naposledy. Budoucímu čtvrtému roč-
níku se přání určitě splní. Ve školním roce 2017/2018 vy-
užijeme nabídky Městské policie a  pokusíme se získat 
„průkaz cyklisty“. Dnešní projekt byl realizován ve spo-
lupráci s firmou BESIP, která hradí veškeré náklady spo-
jené s výukou.

Na závěr bychom chtěli poděkovat strážníkům p. Pav-
lu Antošovi a  p.  Milanu Mudrochovi za  vlídné přijetí, 
vstřícnost, obětavost, trpělivost a hezký přístup k dětem. 
Těšíme se na další spolupráci.

Učitelky 3. a 4. ročníku

Poznávací zájezd do Salzburgu
20. 4. 2017 jsme v časných ranních hodinách vyrazili 

za  krátkým poznáním nádherného městečka našich 
sousedů, do rakouského Salzburgu. Zájezdu se zúčastni-
lo 22 žáků 6. a 8. třídy naší školy spolu se 16 žáky ze ZŠ 
Zdislavice. Jely s námi pí učitelky Hana Pokorná, Vero-
nika Hejlová a Magda Kaprálová, dále p. Karel Pokorný 
a  pí Barbora Zezulová. Zájezd pořádala CK a  CVA 
Mgr. Marta Lisová z Pelhřimova.

Naše první zastávka byla na  hraničním přechodu 
Dolní Dvořiště, ze kterého jsme se přes Linz dostali 

do Salzburgu, malebného městečka, jehož historické já-
dro je zařazeno do  Seznamu světového dědictví 
UNESCO. Cestou jsme mohli vidět i zbytky koněspřež-
né dráhy, která vedla z Českých Budějovic do Linze. Dále 
jsme na  letišti navštívili Hangár 7 – Red Bull, budovu 
ve tvaru křídla letadla, kde jsme mohli obdivovat nablýs-
kané a prý plně funkční stroje - letadla, vrtulníky, moto-
cykly, terénní auťáky, vozy F1, ale i důmyslné hodinky. 
Poté nás autobus převezl do historického centra města, 
kde jsme viděli rodný dům W. A. Mozarta a na hlavní 

Strážník Pavel Antoš a Milan Mudroch měli hezký přístup 
k dětem

Žáci prožili krásné slunečné dopoledne ve Zruči nad Sázavou; 
foto z archivu ZŠ
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„Obilné třídě“ dostali krátký rozchod na  občerstvení 
a  zakoupení suvenýrů, např. oblíbených Mozartových 
koulí. Prohlédli jsme si také zahrady zámku Mirabell, 
který byl postaven z podnětu knížete – arcibiskupa Volfa 
Dietricha z Raitenau pro jeho družku, s níž měl 15 po-
tomků. Zahradě vévodí 4 sochy představující 4 živly. Po-
tom naše kroky vedly k lanovce, kterou jsme byli dopra-
veni na  dominantu města – Hohensalzburg. Převýšení 
bylo sice jen 99 m, zdola však vypadal kopec dost děsivě 
. Odtud jsme měli Salzburg jako na dlani, obklopený 
zasněženými Alpami. Kromě toho jsme si zde prohlédli 
mučírnu, expozici zbraní, brnění, porcelánu apod. Naše 
poslední zastávka patřila Dómu sv. Ruperta. V úplném 
závěru výletu jsme navštívili muzeum loutek a potom už 
se čas nachýlil a my se museli vrátit do autobusu, který 
nás odvezl zpátky domů. Za zmínku snad ještě stojí most 
přes řeku Salzach, jehož zábradlí je ověšeno desetitisíci 
malých visacích zámečků se jmény a  daty. To prý zde, 
ve městě, kterému se také říká „Řím severu“, mohou přá-
telé či milenci zpečetit svůj vztah vhozením klíčku 
do  řeky, samozřejmě až po  uzamčení zámečku. Čas 
od času prý musí zámečky odstranit, aby nedošlo ke zří-
cení mostu vlivem přetížení.

Čtete-li tyto řádky, asi si říkáte, jak jsme si to užili. 
Za sebe mohu říct ano, ale jednu vadu na kráse náš výlet 

měl. Počasí! S  výjimkou slunečných chvilek vytrvale 
drobně sněžilo, někdy dokonce i  dost hustě, tak jsme 
chvílemi byli pěkně promrzlí. Nicméně si myslím, že, jak 
se říká, i krátká návštěva potěší a že by stálo za to udělat 
si na obdivování krás naší planety více času.

Mgr.Hana Pokorná, foto z archivu ZŠ

Účastníci zájezdu – žáci 6. a 8. třídy ZŠ Trhový Štěpánov 
a žáci ZŠ Zdislavice na náměstí v Salzburgu

Město Salzburg v Rakousku

Návštěva Hangáru 7 – Red Bull

Zábradlí mostu přes řeku Salzach je ověšen zámečky se jmény

Hangár 7 – Red Bull – žáci 8. třídy zleva: A. Boušek, D. 
Limburková, N. Štiková, N. Kopecká, P. Čepelák, O. Beránek, 
J. Šindelář
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Vlašimský baseball v Trhovém Štěpánově
3. 5. 2017 navštívil naši školu Tomáš Kučera, trenér 

oddílu Sokol Vlašim, aby žákům přiblížil hru s názvem 
baseball. S sebou si vzal i velmi šikovného pomocníka, 
člena druholigového týmu vlašimských žáků Tadeáše 
Zváru. Baseball je kolektivní pálková hra, která je národ-
ním sportem v USA, ale je pro velkou pestrost a zapojení 
různých dovedností velmi oblíbená i  v  jiných zemích. 
A jak to vlastně probíhá? Baseball hraje družstvo o deví-
ti hráčích na hřišti tvaru čtvrt-kruhu. V rohu hřiště se 
nachází domácí meta, kde stojí pálkař, v dalších rozích 
čtvercového vnitřního pole se nachází první, druhá 
a třetí meta. Obvykle nadhazovač hodí míč z nadhazo-
vací mety (uprostřed čtverce) směrem na domácí metu, 
kde se pálkař snaží míč trefit pálkou zpátky do  hřiště. 
Pokud se mu to podaří, vyběhne na první metu. My jsme 
pro zjednodušení místo nadhazovače měli stojan, ze kte-
rého pálkař odpaloval. Cílem pálkaře je postupně se do-
tknout všech met a na domácí metě tím získat bod. Běž-
ně se ovšem hráčům nepodaří oběhnout všechny mety 
najednou (pokud ano, jedná se o tzv.“homerun“), proto 
zůstane na některé z met (stane se „běžcem“) a pokouší 
se postoupit dál až po odpalu svého spoluhráče, který je 

dalším pálkařem. Bránící družstvo může běžce vyřadit 
(vyautovat) tím, že se obránce dotkne běžce mimo metu 
míčkem (případně přihraje míček na první metu dříve, 
než na  ni pálkař po  odpalu doběhne), že chytí míček 
z přímo odpalu dříve, než se dotkne země, případně že 
se pálkaři nepodaří míček odpálit. Jakmile družstvo 
v poli takto vyřadí tři soupeřovy hráče, samo nastupuje 
na pálku a dříve útočící družstvo jde do pole. Jedno vy-
střídání obou družstev v poli i na pálce se nazývá „smě-
na“, hra se skládá z devíti směn, po kterých je vítězem to 
družstvo, které v  zápase získalo nejvíce bodů. Tohle 
a  spoustu dalšího z  tajů baseballu se žáci 3. – 6. třídy 
mohli o hře dozvědět a  také si ji sami vyzkoušet. Bylo 
vidět, že velkou většinu hra „chytla“ a někteří se chtějí 
věnovat tomuto sportu i ve volném čase. Škola navíc ob-
držela z grantu České softballové asociace sadu na mini-
baseball, aby žáci mohli trénovat. Možná, že nedosáhne-
me kvalit hráčů prestižní severoamerické Major League 
Baseball, ale to vůbec nevadí. Důležité je, že se děti mo-
hou dalším vhodným způsobem hýbat a že snad již brzy 
budeme moci některou z okolních škol vyzvat na base-
ballový souboj.

Mgr. Hana Pokorná

Zopakujte si vyjmenovaná slova
(a k nim slova příbuzná - jako třeťáci při bleskovém 

tvoření příběhů na začátku hodiny českého jazyka)

Chtěla bych Vám vyprávět příběh. Žil byl jednou je-
den skřítek a  jmenoval se Emil. Emil bydlel v  lese. Byl 
obyvatelem velkého dubu. Jeho byt byl útulný. Příbytek 
si sám zařídil. Nábytek se mu líbil, protože si ho vyrobil 
sám. Na zahradě u stromu choval dobytek. Zrovna dojí-
dal zbytek dortu. Nebyl to obyčejný dort, ale narozeni-
nový. Když ho skřítek snědl, byl ještě bystřejší. Na za-
hradě rostly různé byliny. A ty měla ráda jeho kobylka. 
Najednou tam přiběhl rozzuřený býk a  celou zahradu 

podupal. Tak se Emil odstěhoval ke  svému bratranci 
do Přibyslavi.

Včera jsem slyšela zajímavou historku. Teta mi vyprá-
věla, že v tom starém mlýně u řeky straší. Každou noc se 
tam blýská. V tom mlýně bydlí dva duchové, kteří neu-
mějí polykat. Čas jim pomalu plynul, tak zkoušeli poly-
kání. Ale jenom plýtvali časem. Tak začali vzlykat. Až 
z toho měli lysé hlavy. Vyrobili si nové vlasy z lýka. Pak 
zjistili, že mají moc tenká lýtka. Vzali si lyže a šli lyžovat, 
aby jim narostly svaly. Venku nastydli, proto si uvařili 
pelyňkový čaj. Vypili ho a proměnili se v plyšáky.

Miroslava Naňáková, asistentka pedagoga v 3. třídě

Rozložení hráčů – plánek

Barbora Voslářová z 5. třídy odpaluje míč; foto z archivu ZŠ
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Pana Miloslava Votrubu v Trhovém Štěpánově navští-
vila soví návštěva. Ale zdržela se poněkud déle, několik 
dní. A ještě stále to vypadá, že na návštěvě posedí. Jed-
noho slunečného rána při prohlídce zahrádky se pan 
Miloslav Votruba zalekl. Vidí, že jakási sova sedí na je-
jich túji. Přiblížil se potichu k ní. Nedalo mu to a pohla-
dil ji, protože byla opravdu roztomilá. Sova se nijak ne-
lekla, ale usoudila, že na  vedlejším smrčku bude mít 
přeci jen větší soukromí. Drápky se zachytila na větvičce 

a pozorovala dění u Votrubů. A takhle tam již sedí něko-
lik dní. Na větu: „Jé vy se máte!“ odpověděli všichni do-
mácí: „Už jsme se nevyspali několik nocí. Celý den je 
potichu a večer je tak aktivní, že začne pískat. Připomíná 
to, jako by někdo pískal na hřeben. A to zas tak příjemné 
není, když ji máme přímo u okna ložnice.“ Ale je dobře, 
že si svoje teritorium u Votrubů hlídá kalous a ne sýček. 
Protože v dřívější době se říkalo, že když u domu houkal 
sýček, tak do rána někdo z rodiny zemřel.

Návštěva u pana Miloslava Votruby

Vypuštění výra velkého „Štěpánky“
Dne 24.4.2017 se nám naskytla zvláštní příležitost být 

u vypuštění samice výra velkého zpět do přírody. Celou 
akci zprostředkoval pan starosta Josef Korn s pracovníky 
ze Záchranné stanice pro handicapované živočichy 
ve  Vlašimi. Do  této stanice byla právě tato samice výra 
z Trhového Štěpánova přivezena v prosinci loňského roku 
se zraněním levého křídla a prsního svalu. Po zotavení ji 
čekalo vypuštění na  svobodu právě v  teritoriu, kde byla 
nalezena. Pozvánku na tuto akci s nadšením přijali žáci 6. 
třídy ze Základní školy Trhový Štěpánov, děti z Mateřské 
školy Trhový Štěpánov a přítomni byli samozřejmě i pan 
starosta s paní místostarostkou. Výr velký (Bubo bubo) je 
naší největší sovou. Rozpětí křídel mívá 180 – 200 cm. Pro 
výra jsou typická nápadná pérová „ouška“ a oranžově jas-
né oči. Hnízdí na skalních policích v lesnaté krajině. Ak-
tivní bývá za soumraku a v noci. Loví myši, malé zajíce, 
ptáky, obojživelníky, ježky a někdy i ryby. Jejich hluboké 
„uu-hu“ bývá slyšet zejména na podzim a zjara. Pracovní-
ci záchranné stanice nám sdělili i několik dalších infor-
mací o tomto nevšedním dravci a potom už následovalo 
slavnostní vypuštění zvířete na svobodu, které se odehrá-
valo na louce Klingerova mlýna. Ještě před tím jsme však 

tuto sovu pojmenovali. Jelikož byla nalezena v Trhovém 
Štěpánově, byla nazvána Štěpánkou. Kmotrou se jí stala 
naše paní místostarostka. Tato slavnostní příležitost byla 
zároveň součástí projektu Den Země, který jsme letos za-
měřili na ekosystém lesa, při kterém jsme i shlédli doku-
mentární film „Příběh lesa“.

Za uskutečnění celé akce děkujeme panu starostovi Jo-
sefu Kornovi, paní místostarostce Štěpánce Bézové a Zá-
chranné stanici pro handicapované živočichy ve Vlašimi.

Žáci 6. třídy a Mgr. Petr Dymák
Akci zprostředkoval pan starosta Josef Korn s pracovníky 
ČSOP Vlašim; foto Petr Dymák

Město Trhový Štěpánov bude střežit výr Štěpánka“;
foto z archivu ČSOP Vlašim
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Jedná se o kalouse ušatého. Je to středně velký druh 
sovy. Je aktivní za soumraku a v noci, v zimě přes den se 
přitom často zdržuje v menších skupinách. V jeho potra-
vě se nejčastěji objevují hlodavci, díky čemuž je považo-
ván za užitečného, ale požírá také jiné savce, menší dru-
hy ptáků a hmyz. K hnízdění nejčastěji využívá opuštěná 
hnízda krkavcovitých ptáků, kam klade 3 – 7 světlých 
vajec. Podobně jako všechny druhy sov má i kalous ušatý 
skvěle vyvinutý sluch a zrak, svou kořist dokáže dokonce 
lokalizovat i v naprosté tmě. Zajímavé je také to, že má 
zrak uzpůsobený k vidění na větší vzdálenosti, přičemž 
na blízko vidí špatně. Dalšími znaky typické pro většinu 
sov jsou ostré drápy na silných končetinách a ostrý za-
hnutý zobák. Létá velmi tiše. V letu se dá rozeznat od ji-
ných sov podle silné hlavy, dlouhých křídel a pomalého 
mávání křídel. 

Štěpánka Bézová, foto Josef Korn

Malé kačenky na rybníce 
Belík v Trhovém Štěpánově

Měsíc červen je čas, kdy ptáci vyvádějí své mladé. 
O mláďata kachny divoké pečuje sama samice až do je-
jich vzletnosti ve stáří 1,5 měsíce. Samice mláďata nekr-
mí, pouze je za potravou vodí po dobu cca 50 – 60 dnů. 
Kachny divoké ve vodě sbírají potravu na hladině nebo 
čvachtají zobákem. Mimo rybník si hledají potravu 
na pobřeží. Hlavní složku potravy tvoří hmyz a jeho larvy, 
malí měkkýši, vodní i suchozemské rostliny, korýši, plži, 
červi, pulci a žáby. Lidé je přikrmují tvrdým pečivem.

Štěpánka Bézová

Kalous ušatý u Miloslava Votruby

Pan Miloslav Votruba u stromku, kde sídlí kalous ušatý

Na rybníce Belík v Trhovém Štěpánově se promenáduje kachní 
rodinka; foto Josef Korn
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Pozvánka na turnaje 
V měsíci srpnu proběhnou na našem multifunkčním 

hřišti dva velké sportovní turnaje. 12.8.2017 to bude již 
pátý ročník nohejbalového turnaje „O  pohár města  
rhový Štěpánov“, o týden později, 19.8.2017, šestý roč-

ník volejbalového turnaje smíšených družstev „O po-
hár města Trhový Štěpánov“. Zvu vás všechny k návště-
vě areálu, buď jako aktivní hráče nebo jako diváky. 

Mgr. Stanislav Kužel

LETNÍ KINO V TRHOVÉM ŠTĚPÁNOVĚ
9.6.2017 pátek od 21.40 hod. 

„Špunti na vodě“ (nová česká komedie)

23.6.2017 pátek od 21.40 hod. 
„Bezva ženská na krku“ (nová česká komedie)

9.7.2017 neděle od 21.40 hod. 
„Manžel na hodinu“ (nová česká komedie)

29.7.2017 sobota od 21.30 hod. 
„Všechno nebo nic“ (nová česká komedie)

13.8.2017 neděle od 21.00 hod. 
„Dítě Bridget Jonesové“ (romantická komedie)

Volejbalové turnajeNohejbalové turnaje; foto Stanislav Kužel
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Narození dětí
11.1.2017 – Alexandr Zajíček, Trhový Štěpánov

12.3.2017 – Václav Vosecký, Trhový Štěpánov

11.4. 2017 – Filip Frajt, Dubějovice

20.4. 2017 – Vincent Kroupa, Štěpánovská Lhota

Stříbrná svatba
Stříbrnou svatbu oslaví 20. června 2017 manželé 
Ota a Petra Melicharovi, Trhový Štěpánov.

Zlatá svatba
Hana a Bohumil Bouškovi z Trhového Štěpánova

Alexandr Zajíček s bráškou a s rodiči Janou Černíkovou 
a Alešem Zajíčkem; foto z rodinného alba

Václav Vosecký s bratry Péťou a Jendou a s rodiči Ivou
a Romanem; foto Josef Korn

Filip Frajt s rodiči Terezou Chýlovou a Martinem Frajtem; 
foto z rodinného alba

Vincent Kroupa se sestrami Klárkou a Aničkou a s rodiči Ester 
a Janem; foto z rodinného alba

Hana a Bohumil Bouškovi; foto Josef Korn
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Jubilanti
Marie Tomaidesová
z Trhového Štěpánova oslavila 80. narozeniny 1.5.2017

Anežka Zemanová
z Trhového Štěpánova oslavila 91. narozeniny 12.05.2017

Životní jubilea
02.06.	–	Marie Provazníková, Střechov – 55 let
03.06.	–	Miloš Barek, Trhový Štěpánov – 50 let
04.06.	–	Marie Vošická, Sedmpány – 75 let
07.06.	–	Milan Srna, Trhový Štěpánov – 82 let
07.06.	–	Danuše Vladyková, Trhový Štěpánov – 60 let
09.06.	–	Marie Bílková, Trhový Štěpánov – 75 let
09.06.	–	Antonín Hejný, Trhový Štěpánov – 70 let
14.06.	–	Miroslav Daněk, Trhový Štěpánov – 50 let
15.06.	–	Anna Neradová, Dubějovice – 82 let
18.06.	–	Marie Halamová, Trhový Štěpánov – 60 let
19.06.	–	Václav Vladyka, Trhový Štěpánov – 65 let
21.06.	–	Jarmila Musilová, Trhový Štěpánov – 75 let
28.06.	–	Vratislav Měchura, Trhový Štěpánov – 65 let
28.06.	–	Libuše Brožová, Trhový Štěpánov – 60 let
01.07.	 –	Marie Dvořáková, Sedmpány – 82 let
03.07.	–	Zdeňka Kulíková, Trhový Štěpánov – 84 let
11.07.	 –	Miloslav Mareš, Trhový Štěpánov – 55 let
17.07.	 –	Dagmar Votrubová, Trhový Štěpánov – 50 let
18.07.	–	Marie Vlasáková, Dalkovice – 80 let
26.07.	–	Marta Mücková, Dubějovice – 60 let

Vzpomínka
Dne 13. června 2017 vzpomí-

náme první smutné výročí, kdy 
nás navždy opustil náš drahý 
a milovaný manžel, tatínek, bratr, 
švagr, dědeček a  pradědeček pan 
Milan Boušek. Kdo jste ho měli 
rádi, věnujte mu s  námi tichou 
vzpomínku.

Děkuji.
Manželka, dcery a syn

s rodinami.

Navždy odešli
23.04. –	 Květuše Vobecká, Trhový Štěpánov – ve věku 93 let

Jaroslava Musilová 
z Trhového Štěpánova oslavila 80. narozeniny 3.5.2017

Poděkování
Naše babička Marie Tomaidesová oslavila 1. května 

2017 osmdesáté narozeniny. Chtěli bychom jí poděkovat 
za  všechnu péči, starost a  podporu, kterou nám spolu 
s manželem dávali po smrti obou našich rodičů. Babič-
ko, děkujeme, velmi si Tě vážíme a máme Tě rádi.

Petra a Marek Musilovi. 
K blahopřání se připojuje rodina syna Jiřího.

Marie Tomaidesová; foto Josef Korn

Anežka Zemanová; foto Josef Korn

Milan Boušek 
z Trhového Štěpánova; 
foto z archivu rodiny

Jaroslava Musilová; foto Josef Korn
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Štěpánovský jarmark – program:
Celodenní program od 10.00 hod. do 24.00 hod.

Muzeum – výstava „První republiky“ od 9.00 hod. do 17.00 hod.

Hudba:
	 Křídlovanka	 od 11.00 hod. do 17.00 hod.
	 Heligonky	 od 12.00 hod. do 13.00 hod.
	 Vystoupení žáků ZŠ	 od 14.00 hod. do 14.30 hod.
	 Skupina NOC	 od 19.00 hod. do 20.00 hod.
	 Skupiny ROCKTOM	 od 20.30 hod. do 22.00 hod.
	 DISCO	 od 22.00 hod. do 24.00 hod.

Pouťové atrakce:
velký a malý kolotoč, Twister, Aqa Zorbing, Šmoulí skluzavka, Velký hrad, houpač-

ky, střelnice

Občerstvení:
pivo Kozel a Kácov • guláš, klobásy, místní speciality

pojízdná hospoda – Pivovar Kácov – Harmonika – tažená koňmi



36

červen 2017

Zpravodaj Štěpánovska, číslo 3 – červen 2017 – informační a kulturní dvouměsíčník vydává město Trhový Štěpánov pro Trhový Štěpánov, 
Dalkovice, Dubějovice, Sedmpány, Střechov nad Sázavou a Štěpánovskou Lhotu. Registrační číslo MK ČR E 10766. Adresa redakce: Dubě-
jovická 269, 257  63 Trhový Štěpánov. Internetové stránky: www.trhovystepanov.cz. Elektronická adresa: mesto@trhovystepanov.cz. 
Šéfredaktorka Zpravodaje Bc.  Štěpánka Bézová mistostarostka@trhovystepanov.cz telefon: 724  383  697. Členové redakční rady: 
Mgr. Květa Kuželová, Olga Polívková, Jana Boušková, Miroslava Veselá, Mgr. Stanislav Kužel. Za obsah příspěvků odpovídají autoři. Za drobné 
chyby se omlouváme. Grafická úprava: Miroslav Horák – Region Design, tisk BOFTISK s.r.o. Nymburk. Náklad 600 ks. Cena výtisku 5,-Kč. 
Uzávěrka 20. 05. 2017. Předáno pro grafické zpracování 31. 05. 2017

Informace

SETKÁNÍ HARMONIKÁŘŮ 
A HELIGONKÁŘŮ 
V DALKOVICÍCH
KDY: 10.6.2017 – ZAČÁTEK 17:00 HOD.

KDE: KULTURNÍ DŮM V DALKOVICÍCH

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

AKCI POŘÁDÁ SDH DALKOVICE

2. ROČNÍK


